
ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 
Νομόσ Κεφαλονιάσ -Ικάκθσ:Οι υποςχζςεισ εκατομμυρίων και του απολογιςμοφ των “ζργων’ τθσ 
Περιφερειακισ Αρχισ δεν ζχουν φτάςει ακόμα ! 
A.Tο Μαντηαβινάτειο Νοςοκομείο  και  ΕΠΑΛ Λθξουρίου παραμζνουν ςτθν ίδια κατάςταςθ από τουσ 
ςειςμοφσ του 2014! Γιατί δεν ζχετε ακόμα αξιοποιιςει τθν  χρθματοδότθςθ που δόκθκε ωσ αλλθλεγγφθ, 
από τθν Π. Αττικισ; 
B.Τι κα γίνει με τον  δρόμο ςτον Μπροσ Αετό και Φρίκεσ – Κιόνι ςτθν Ικάκθ  που παραμζνει 
τραυματιςμζνοσ και επικίνδυνοσ από τον ΙΑΝΟ του 2020;  

1.τισ  4/2/2014 θ Περιφζρεια Αττικισ,  ενζκρινε με τθν υπϋαρικ 42/2014 απόφαςι τθσ , τθν 
προςφορά του ποςοφ των 5 εκατ.ευρϊ, «..για τθν ζκφραςθ αλλθλεγγφθσ ςτουσ ςειςμόπλθκτουσ 
τθσ Κεφαλονιάσ…»Μετά από τρία ολόκλθρα χρόνια (τον Μάρτιο του 2017) και αφοφ ζγινε 
επιτζλουσ θ ςχετικι  νομοκετικι ρφκμιςθ  για τθν αξιοποίθςθ αυτισ τθσ χρθματοδότθςθσ, 
αποφαςίςτθκε θ διάκεςθ του ποςοφ των 5 εκατ για  : 

 Σθν Αποκατάςταςθ-βελτίωςθ Μαντηαβινάτειου νοςοκομείου, προχπ. 1.650.000 ευρϊ 

 Σο Κτίριο του μθχανουργείου ΕΠΑΛ, προχπ. 750.000 ευρϊ, 

 Αποκατάςταςθ, επιςκευι και ανάπλαςθ κοινόχρθςτων χϊρων πόλθσ Λθξουρίου, προχπ. 
2.000.000, 

 Επιςκευι αποκατάςταςθ ςχολείου Αγίασ Θζκλθσ Παλικισ, προχπ. 600.000 ευρϊ. 
 Ο κίνδυνοσ να χακεί θ παραπάνω χρθματοδότθςθ, είναι ορατόσ αφοφ ιδθ ζχει εξαντλθκεί ο ζνασ 
χρόνοσ, περίπου ,από τουσ δφο  που δόκθκαν ωσ δεφτερη προκεςμία,  από το 2021 που ζλθγε  θ 
πρϊτθ,για τθν αξιοποίθςθ τθσ παραπάνω Δωρεάσ!    
Μζχρι ςιμερα 8 χρόνια μετά, για το Μαντηαβινάτειο δεν προχωράει τίποτα, για δε το ΕΠΑΛ  
βριςκόμαςτε ακόμθ και ςιμερα ςτθν αναηιτθςθ τθσ μελζτθσ. Σο μόνο ζργο που βρίςκεται προσ 
υλοποίθςθ είναι το ςχολείο Αγίασ Θζκλθσ.  
Η ςκανδαλϊδθσ Οδφςςεια του Μαντζαβινάτειου Νοςοκομείου,ςυνεχίηεται!  Σο Νοςοκομείο που 
εξυπθρετεί 7.000 μόνιμουσ κατοίκουσ και ςχεδόν διπλάςιουσ τουσ καλοκαιρινοφσ μινεσ  με 
ςθμαντικότατεσ ελλείψεισ Ιατρικοφ και νοςθλευτικοφ προςωπικοφ παραμζνει ςε ςυνεχι 
υποβάκμιςθ  από τθν πολιτικι όλων των κυβερνιςεων, τθσ υποχρθματοδότθςθσ ,υποςτελζχωςθσ 
και ιδιωτικοποίθςθσ του Δθμόςιου ςυςτιματοσ Τγείασ . Παραμζνει δζςμιο τθσ υποςτελζχωςθσ 
των υπθρεςιϊν τθσ περιφζρειασ και τθσ μεταφοράσ τθσ κρατικισ ευκφνθσ για τθν Τγεία και τθν 
Παιδεία ςτουσ ιδιϊτεσ και εργολάβουσ. Οι ευκφνεσ και τθσ ςθμερινισ Περιφερειακισ Αρχισ(ΝΔ-
ΚΙΝΑΛ), είναι τεράςτιεσ αφοφ με τθν ςτάςθ τθσ ςτθρίηει και ενιςχφει αυτά τθν πολιτικι 
ςυμβάλλοντασ προκλθτικά ςτισ κακυςτεριςεισ και εν τζλει ςτθν εγκατάλειψθ κρίςιμων για το λαό 
υποδομϊν. 

Σο τςακιςμζνο  από τουσ ςειςμοφσ  του 2014 Μηχανουργείο του ΕΠΑΛ Ληξουρίου, είναι 
ετοιμόρροπο και επικίνδυνο αφοφ ζχει καταρρεφςει θ ανατολικι του πλευρά και το υπόλοιπο 
είναι ςμπαραλιαςμζνο, βρίςκεται εντόσ του χϊρου που προαυλίηονται μακθτζσ και κακθγθτζσ. 
Και ςε αυτό το κτίριο ,το οποίο ζχει ενταχκεί ςτθν ίδια χρθματοδότθςθ των 5 εκ. τθσ Π. Αττικισ 
(με προχπολογιςμό 750.000 Ε), με ευκφνθ των όλων προθγοφμενων αλλά και τθσ ςθμερινισ 
Περιφερειακισ Αρχισ, δεν ζχει υπάρξει κάποια εξζλιξθ για τθν κατεδάφιςι του και τθν καταςκευι 
καινοφργιου κτιρίου, (ιδθ πριν τουσ ςειςμοφσ του 2014 είχε υποςτεί αλλεπάλλθλεσ επιςκευζσ 
που τελικά δεν άντεξαν.)  

Ενδεικτικό τθσ διαχρονικισ κοροϊδίασ αποτελοφν, εκτόσ από τθν δθμόςια προςωπικι δζςμευςθ 
του πρϊθν Περιφερειάρχθ του ΤΡΙΖΑ, κ. Γαλιατςάτου, ότι κα ζκανε ο ίδιοσ τθν μελζτθ 
προκειμζνου να προχωριςει το ζργο,  οι αλλεπάλλθλεσ υποςχζςεισ του ςθμερινοφ 
Αντιπεριφερειάρχθ ςχετικά με το ςυγκεκριμζνο ζργο.  Μόνο το τελευταίο διάςτθμα και κάτω από 



τισ πολφχρονεσ κινθτοποιιςεισ του λαϊκοφ και του εκπαιδευτικοφ κινιματοσ και των φορζων του 
(ΕΚΚΙ –ΕΛΜΕΚΙ ςυλλόγων γονζων κ.α.) οι ΚΣΤΠ ζχουν αποςπάςει υπόςχεςθ! από το υπουργείο 
υποδομϊν, ότι κα χρθματοδοτιςει  ςχετικι μελζτθ χωρίσ να γνωρίηει κανζνασ αν αυτι κα 
προβλζπει κατεδάφιςθ ι επιςκευι του παρόντοσ τςακιςμζνου κτιρίου.   
Και ενϊ το ςυγκεκριμζνο ζργο «ςζρνεται» ςτο διθνεκζσ, χωρίσ καμιά άμεςθ προοπτικι για τθν 
πραγματοποίθςι του, οι μακθτζσ του ΕΠΑΛ ςτοιβάηονται ςε ακατάλλθλα κοντζινερ. 
Όλα τα παραπάνω αποκαλφπτουν  τισ διαχρονικζσ και ςθμερινζσ πολιτικζσ ευκφνεσ κυβερνιςεων 
και Περιφζρειασ Ι.Ν. που για άλλθ μια φορά,  παίηοντασ με τα γνωςτά  «εργολαβικά παιχνίδια» 
ροκάνιςαν πολφτιμο χρόνο παίηοντασ  ςτα ηάρια τθν προοπτικι αξιοποίθςθσ των 5 εκ., και τθν 
εξυπθρζτθςθ των λαϊκϊν αναγκϊν. 
 

Β. Δρόμοσ ςτον Μπροσ Αετό 

Σο γεγονόσ τθσ κακίηθςθσ  του δρόμου τον Γενάρθ του 2021 και το ότι θ Ικάκθ κόπθκε ςτα δυο επί 
μινεσ, ανζδειξε και ςτον πιο δφςπιςτο ότι καμιά προτεραιότθτα για τθν αςφάλεια και τθν 
μετακίνθςθ των κατοίκων δεν είχε καμιά κυβζρνθςθ, Περιφερειακι ι Νομαρχιακι Αρχι όλεσ τισ 
προθγοφμενεσ δεκαετίεσ. Αφοφ είναι ζνασ δρόμοσ που ζχει ςχεδιαςτεί και φτιαχτεί πριν από 
τουλάχιςτον 70 χρόνια. Όλο αυτό το διάςτθμα οι παρεμβάςεισ ιταν πρόχειρεσ- μπαλϊματα και 
αποςπαςματικζσ μετά από προβλιματα κακιηιςεων, ρωγμϊν και βλαβϊν. Δεν υπιρχε ποτζ 
τακτικι και προλθπτικι ςυντιρθςθ του. Δεν ζχουν μελετθκεί και διανοιχτεί τα ρζματα που 
εφάπτονται του δρόμου. Δεν ζχει ςχεδιαςτεί και υλοποιθκεί εναλλακτικόσ δρόμοσ που κα 
λειτουργεί και ωσ δρόμοσ διαφυγισ. Σισ εξαγγελίεσ για μελζτεσ, για τα χριματα που υπάρχουν το 
1,5εκ ι τα 2εκ ι τα 3 εκ τα ακοφμε από το 2016 και  ςχεδόν, μετά από κάκε επίςκεψθ κάποιου 
παράγοντα ςτο νθςί. Ακόμα και τϊρα μετά το πρόχειρο ζργο υποςτιριξθσ του δρόμου για να 
υπάρχει προςπελαςιμότθτα  ζχουν δθμιουργθκεί νζεσ ρθγματϊςεισ ςτον δρόμο. 
 

Δρόμοσ Φρίκεσ -Κιόνι 
Μία από τα ίδια, όςον αφορά τθν παλαιότθτα του οδικοφ δικτφου και τθν αποςπαςματικότθτα 
ςτισ επεμβάςεισ, ςυνικωσ  μετά από προβλιματα που δθμιουργοφνται. Και ςε αυτό  οι 
καταπτϊςεισ που ζχουν γίνει από τον ΙΑΝΟ , τον επτζμβρθ του 2020 ,δεν ζχουν καν 
αντιμετωπιςτεί. Σο μεγάλο «ζργο» κυβζρνθςθσ και Περιφερειακισ Αρχισ είναι  οι μπετόβεργεσ, 
μαηί με το πλαςτικό πλζγμα  με μερικοφσ φανοςτάτεσ ,όταν δουλεφουν και δεν τα ζχει πάρει όλα 
ο άνεμοσ και θ φκορά του χρόνου (ςχεδόν 2 χρόνια τϊρα). Να επιςθμάνουμε τθν επικινδυνότθτα 
του ςθμείου τόςο για τθν πτϊςθ οχθμάτων και δίκυκλων  ςτθν κάλαςςα αλλά και τθν 
πρόςκρουςθ ςε αυτά, από ζλλειψθ φωτιςμοφ του οδικοφ δικτφου( γεγονόσ που είχε ςυμβεί πριν 
μερικοφσ μινεσ). 

Με βάςθ τα παραπάνω επερωτάται θ κ. Περιφερειάρχθσ: 

 Που βρίςκεται ςιμερα θ κατάςταςθ ςε ςχζςθ με τθν ζναρξθ των εργαςιϊν ςτο 
Μαντηαβινάτειο Νοςοκομείο Λθξουρίου; 

 Σι κα γίνει με το ΕΠΑΛ Λθξουρίου; Ποια εναλλακτικι επιλογι ζχει επεξεργαςτεί για να 
χτυπιςει ξανά θ καρδιά του ςυγκεκριμζνου ςχολείου που είναι το Μθχανουργείο του; 

 Θα λθφκοφν όλα τα απαραίτθτα μζτρα ϊςτε να αξιοποιθκεί τελικά θ παραπάνω 
χρθματοδότθςθ για τθν κάλυψθ ζργων που υπθρετοφν αποκλειςτικά και μόνο λαϊκζσ 
ανάγκεσ και να μθν χακεί ζςτω και κάποιο μζροσ τθσ; 

 Ποιοσ είναι τα ζργα και οι δράςεισ τθσ Περιφζρειασ  για τθν άμεςθ αντιμετϊπιςθ και 
οριςτικι λφςθ των προβλθμάτων ςτουσ δρόμουσ ςτον ΜπροσΑετό και Φρίκεσ-Κιόνι; 

 
Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ                     09/05/22 
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